周农昨深入常宁市塔山瑶族乡调研脱贫攻坚工作,他要求各级党员干部一

带着感情和责任 不让一户贫困户掉队

■本报记者 易成章

本报讯 实地察看产业扶贫新项目,人户细看村民生活新变化,与群众围着火盆算算过去一年收入账……2月9日,市委书记、市人大常委会主任周农深入常宁市塔山瑶族乡调研脱贫攻坚工作。他强调,各级党员干部要带着感情和责任抓好精准帮扶和脱贫攻坚,把各项工作做实做细,不让一户贫困户掉队。

春寒料峭,地处高寒山区的瑶乡大地 披上了一层薄薄雾凇。这是周农来衡阳工 作后不到一年时间里,第三次走进塔山瑶 乡。宽敞通畅的公路、错落有致的茶园、 漂亮整洁的民居……都在无声地描述瑶乡 喜人新变化。

作为"产业扶贫、精准扶贫示范基 地",常宁市兴华农业开发有限公司正在 狮园村打造茶旅文化博览园。其中标准厂 房已完工,茶叶生产线设备安装到位。周农一边视察一边听取情况介绍,关切地追问"什么时候能投产""一次可以加工多少茶叶"。当听完公司的规划介绍,并得知是采用"公司+合作社+农户"的形式生产,周农连连表示赞赏,"这种产业扶贫方式好,可以带动村民种植茶叶致富。"

狮园村村民盘小红家曾是贫困户, 也是周农"一对一"结对帮扶对象。对 周农的到来,盘小红高兴地放起已在瑶 乡时兴的电子鞭炮,热情欢迎周农一 行。

"去年的收入怎么样?置办了些什么年货?"刚一落座,周农就急切地询问起盘小红家最近的生活情况,与他们聊起了家里近来的新变化。

"去年我们家已经脱贫了!"盘小红的丈夫雷国圣兴奋地告诉周农,

并与周农一笔一笔地算起了2016年的 收入账

"看到你们家摘掉了'贫困帽',生活越来越好,我也很欣慰。"周农说,希望新的一年你们继续把自己的事业做大做强,巩固好脱贫成果,与全村人民一起早日致富奔小康。

周农离开前,盘小红夫妇依依不舍。 在狮园村公厅里,周农与部分乡村党 员干部和村民群众代表围着火盆座谈,与

任辦四代公斤至,周秋马部分为兒 员干部和村民群众代表围着火盆座谈,与 大家聊着生产生活新变化,算着脱贫收入 账,听取大家对新一年扶贫工作的意见和 建议。

暖意融融的氛围中,周农边听边记, 并不时与村民交流。

听完大家发言后,周农说,今天来这 里既是看望塔山瑶乡的乡亲们,也是检查 精准扶贫成果。很高兴能看到这里的基 础设施、居住环境等都有很大变化, 产业发展越来越快,村容村貌越来越美,干部作风越来越实,证明各级政府和单位在扶贫工作上很努力。

周农强调,新的一年塔山瑶族乡和狮园村的中心任务,还是要继续抓好脱贫攻坚和全面建设小康工作,确保 2017年狮园村实现所有贫困户全部脱贫的目标。各级党员干部要带着感情和无设改坚,把各级党员干部变革,把各级强力,有贫困户掉队。要抓好今年村支"两委"换届选举,选好"两季"班子,为塔山乡和狮园村脱贫。各级各部下一支"不走的工作队"。脱贫各部是留任务,也是项长期任务。各级各部员一定要进一步加强领导,落实工作发展产业,改变面貌,巩固脱贫成果。

市领导邓群策、张贺文、汪维参加调研。

城区 13 个交叉路口将改造主次干道两厢提质年内完成

周海兵主持召开第十五次市城管委会议,要求坚持问题导向,强化 责任意识,努力实现城市管理的常态化、精细化、长效化,推动我市城市管理 工作再上新台阶

■本报记者 邓润青

本报讯 2 月 9 日,市委副书记、市长周海兵主持召开第十五次市城管委会议。他强调,城市管理工作是一项系统工程,关系城市的形象面貌和发展潜力,各级各部门要坚持问题导向,强化责任意识,把问题看准,把目标找准,努力实现城市管理的常态化、精细化、长效化,推动我市城市管理工作再上新台阶。

会议组织观看了 2016 年第四季度城市管理督查专题片,听取了春节期间城区垃圾清运管理、社区环卫市场化、烟花爆竹违法销售查处、城市管理督查等相关情况汇报,研究了社区"三清三建"长效管理考核办法和市政设施维护管理考核办法,安排部署了城区 13 个交叉路口改造、占道经营集中整

治、治理焚烧垃圾等工作。

周海兵对去年城市管理工作给予 充分肯定。他指出,要在肯定成绩的 基础上,充分认识到工作中存在的差 距和不足,努力探索解决办法,逐步 解决问题,全面提升城市管理能力。 社区环卫工作要坚持市场化方向,把 社区环卫市场化时刻抓在手上,真正 发挥效果;对烟花爆竹的"打非清 零"要常抓不懈、持之以恒,进一步 加大对违法销售烟花爆竹的惩处力 度,坚决防止反弹,同时要加大宣传 力度, 让市民深刻认识到燃放烟花爆 竹的危害性;要进一步完善社区"三 清三建"长效管理办法和市政设施维 护管理考核办法,做到严格管理、严 格考核;对城区13个交叉路口的改 造,要制定科学的方案,认真做好 宣传引导工作,合理组织施工; 要按照方案要求开展占道经营集 中整治,把工作做实做细做到位;

在治理焚烧垃圾工作方面,要做好 宣传发动工作,层层压实责任,确保 整治到位。

周海兵强调,要进一步加强对城管工作的督查考核,实行一月一总结、一月一通报,要严格问责机制,建立"三次问责"制度,坚决摈弃"老好人"的思想,对工作中存在慢作为、不作为的,要按照规定坚决实施问责,通过问责倒逼责任落实;要加快推进社区"三清三建"和城区主次干道两厢提质改造工作,坚守标准,抓好验收,确保 2017 年全面完成。

市领导何录春、周玉梅、唐文峰参加会议。



有效遏制出租车"乱喊价"

节期,乘客投诉量同比大为减少

■通讯员 阳小波

本报讯 进入春运以来,城区 出租车不打表、乱喊价、拒载等违 章现象有所反弹。为净化运输市 场,规范经营行为,市道路运输管 理处组织精兵强将,通过加强站点 值守、强化日常巡查,集中开展执 法行动,严厉打击出租车违章行 为,全力以赴维护城区春运秩序。

该处主要领导亲赴站场第一线,加强春运组织调度,执法人员对火车站、高铁站、中心汽车站、华新汽车站、大庆路、莲湖路、湖南路等重点站点和地段,进行24小时值班巡查,同时联合公安、城管等部门开展了4次集中执法行动,重拳整治违规违章经营行为。

截至目前,市道路运输管理处共查处非法营运车辆25 合,出租车违章82 合次,纠章209 合次,其中春节长假期间,共查处出租车不打表、乱喊价、拒载等违章车辆24 合次,有效遏制了出租车违章行为。今年春节长假期间,乘客投诉量由去年的100 余起减少至29 起,较好维护了城区客运市场秩序。

"感动中国 2016 年度人物""出炉"

扎根衡山的 "耶鲁村官"当选

■本报记者 刘思远

本报讯 2 月 8 日晚, "感动中国 2016 年度人物"颁奖典礼在央视播出。"感动中国十大年度人物"当选者中,包括了衡山县的大学生村官秦 玥飞,他从耶鲁大学毕业后回国扎根农村。

秦明飞生于 1985 年,毕业于重庆南开中学。 2011 年,他以优异成绩获得了美国耶鲁大学文科学 士学位后,没有去跨国公司或大型金融机构做白领, 而是选择了到衡山县贺家乡任大学生村官。3 年时间 里,他为村里维修道路、安装路灯、扩建敬老院, 并拉来了乡村信息化教育项目……2014 年服务期满, 秦明飞放弃提拔机会,转至白云村续任村官,带领 村民创办农民专业合作社发展山茶油产业,通过创 业创新为当地创造可持续发展动力。

2015年,秦 玥飞与耶鲁中国同学发起了"黑土麦田公益项目",招募了近 30 名来自清华、北大、复旦、人大、中国社科院等院校的"乡村创客"在15 个村庄开展产业扶贫与创业创新,得到当地政府与村民的好评。

市文联、市高新区联手举办元宵喜乐会 猜灯谜拿奖品喜乐多多

■本报记者 魏臻臻

本报讯 "百年松柏老芭蕉,猜一成语。" "湖光水影月当空,指的又是什么字?" ……极具中国传统文化特色的猜灯谜活动,让现场参与竞猜的市民兴奋异常。由市文联、市高新区共同举办的"我们的中国梦——2017年元宵猜灯谜喜乐会"昨日上午在非遗广场热闹举行,吸引大量市民参与。

"这样的活动不仅非常有趣,还让我们年轻人能感受到传统文化带来的魅力。"来自市成章实验中学的赵宇鑫同学显得很开心,很多字谜在和同学们一起"组团"攻关下,被一一破解。据统计,昨日上午的猜灯谜活动共发出奖品近1000份。

除了猜谜语,活动现场还有舞狮、歌舞、杂技等串场表演和古色古香的茶道表演。此外,衡阳书法家们还现场挥毫,送"福"送"财"给喜爱书法作品的市民们。